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در مکعبی به ضلع واحد، استوانه‌ای مطابق شکل محاط شده است. حجم این استوانه کدام است؟ - 1

A

B C
D  

   و   ، نیمساز وارد بر وتر رسم شده است. اگر در مثلث قائم‌الزاویه‌ی  - 2

باشد، مساحت مثلث کدام است؟

ABCBD =
۱۵
۷

CD =
۲۰
۷

L
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E
F

B
C D

) باتوجه به شکل مقابل، اگر  باشد، آن‌گاه طول  کدام است؟ ) - 3AE = BFELDL = ۳۰،CF = ۸
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4
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MHB C
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A

،  ارتفاع وارد  و نقاط  و  وسط اضلاع  و  هستند. مقدار  در مثلث  با اضلاع  و  - 4
کدام است؟

ABCAB = ۴AC = ۸AHBCMNBCABMN + NH

در ذوزنقه‌ی  با محیط  واحد، نقاط  و  به ترتیب وسط ساق‌های  و  هستند. پاره‌خط  و قطر  یکدیگر را در نقطه‌ی - 5

 طوری قطع کرده‌اند که  و  است. مجموع اندازه‌ی ساق‌های این ذوزنقه برابر کدام است؟

ABCD۲۶EFADBCEFBD

OOE = ۲OF = ۵

A

CB

M ND

 

در مثلث شکل مقابل از نقطه‌ی  محل برخورد نیمسازهای زوایای  و  خطی موازی  رسم کرده‌ایم تا اضلاع  و  را به ترتیب در  و - 6

  و  ، آن‌گاه طول  کدام است؟  قطع کند. اگر  ، 

DBCBCABACM

NBC = ۱۲AC = ۱۰AB = ۸MN

8

8
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D

در شکل مقابل طول  کدام است؟ - 7DE
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A

CB

M N
P   است. اگر   و   باشد، طول  کدام است؟   و  در شکل زیر  - 8MP ∥ BNMN ∥ BCBC = ۳MNNC = ۶AP
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E

F

x
9

6

در شکل زیر،  و  و  نیمساز زاویه‌ی  است. مقدار  کدام است؟ - 9AB = ACEF ||ACCECx

A

CB

F

ED

 

، حاصل  کدام می‌تواند باشد؟ در شکل مقابل با فرض  - 10=
EF

AC

۶
۲۵

DE

BC

A

D E

B C

در شکل مقابل  و  است. مساحت مثلث  چند درصد مثلث  است؟ - 11=
AD

AB

۳
۷

DE ∥ BCADEDEC
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  و چهارضلعی   متوازی‌الاضلاع است. مساحت مثلث   چند درصد مساحت مثلث   است؟ در شکل مقابل  - 12=
MA

MB

۳
۷

MNP BOMNAMN

  C

A

B

M N

E
3

2 در شکل مقابل،  و  . اندازه‌‌ی  کدام است؟ - 13EN ∥ MCMN ∥ BCMB

A

B C

QP
2

3

9

. طول پاره‌خط  کدام است؟ در شکل روبه‌رو،  - 14P Q ∥ BCP Q

A

B C

3

5D E

، حاصل  چقدر است؟ در شکل روبه‌رو،  نیمساز زاویۀ  است. اگر  - 15CDCDE ∥ BC۲DE + ۳BC
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اگر در ذوزنقۀ  داشته باشیم  ، طول  چقدر است؟ - 16ABCDEF

x -2 1
D

A

B
C

F
E

x
4

در شکل زیر، اندازۀ پاره‌خط  کدام است؟  - 17AD(BE||CF , EC||F D)

B

C

A D

E

21

33
22

18

 

با توجه به شکل روبه‌رو، حاصل  کدام است؟ - 18AC + DE
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، طول  چقدر است؟ ، داریم  و  در مثلث  - 19ABCNP ∥ MBMN ∥ ABAM

12

A

B
D

E C

x+2

x9  

مطابق شکل، اگر  باشد، اندازۀ  کدام است؟ - 20DE||BCEC

A

B C

D E

F

، نسبت مساحت در مثلث  در شکل زیر،  و  می‌باشد. اگر داشته باشیم  - 21

متوازی‌الاضلاع  به مساحت مثلث  کدام است؟

ABCDE||BCEF ||ABBC = ۲AB = AC = ۴DE = ۱۲
۴
۳

BDEFABC

A B

CD

E F
O

3

5

. حاصل  کدام است؟  در ذوزنقۀ  شکل زیر داریم:  - 22ABCDEF ||AB
OE

OF
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A

CD

B12  شکل روبه‌رو مستطیلی به طول  است. از نقطۀ  عمودی بر قطر  رسم می‌کنیم و پای این عمود را  می‌نامیم. اگر - 23

طول  برابر  باشد، اندازۀ  چقدر است؟

۱۲ABDH

BH۱۱DH

A B

CD

1

E F2

3

در ذوزنقۀ  خط  را موازی  رسم کرده ایم. مقدار  کدام است؟ - 24ABCDEFAB
AE

ED

 

A

B C

4

8

D E
6

x

6

y

 در شکل زیر،  است. مقدار  کدام است؟ - 25BC ∥ DEx + y

4
9

x

z

n m

در شکل زیر مقدار  کدام است؟ - 26x
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F

CD

E
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2

2

6

10  

در شکل زیر  ذوزنقه و پاره خط  موازی دو قاعده است. حاصل  کدام است؟ - 27ABCDEF
MN

EF

A

C

B

D

E

16

24

15 12

 

در شکل مقابل، محیط مثلث  کدام است؟ - 28CDE

K K´ K

x
2

8

در مثلث قائم الزاویۀ زیر، مقدار  کدام است؟ - 29x
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A

E F
NM

B C  

در شکل زیر، اگر  باشد، مساحت چهارضلعی هاشورخورده چند برابر مساحت مثلث  است؟ - 30= = = =
AE

BE

BM

AM

CN

AN

AF

CF

۱
۳

ABC

A

E

F

CDMB
 

، حاصل  کدام است؟ در شکل زیر،  موازی میانۀ  است و  - 31DEAM۳AB = ۲AC
AE

AF

CB

A

M N

x x

y

+1/5

5 7/5

25
3

در شکل زیر  است. حاصل  کدام است؟ - 32MN||BCx + y
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1
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B
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) در شکل زیر، مساحت ناحیۀ هاشورخورده، چه کسری از مساحت ذوزنقۀ  است؟ ) - 33ABEFDC||EF

  F
B C

PM N

E

A

، خط  به موازات  و به طول  رسم شده است و خط  به موازات  از وسط  در مثلث  داریم:  و  - 34

گذشته است. طول  کدام است؟

ABC
△

BC = ۸AC = ۶MNBC۶EFABMN

EC

 

A 5 B

M N7

D C

در ذوزنقۀ  پاره‌خط  موازی قاعده‌ها رسم شده و  است. طول قاعدۀ  کدام است؟ - 35ABCDMN=
AM

MD

۱
۳

DC

 

A

B C
O

D E

( چند برابر مساحت مثلث  است؟ در شکل زیر،  و  است. مساحت مثلث متساوی الساقین  ) - 36BC||DE=
AB

AD

۱
۴

ABCAB = ACOBC
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MHB C
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A

و ارتفاع  برابر است با:       نکته: حجم استوانه‌ای با شعاع قاعده‌ی  گزینه 2 - 1

 باتوجه به شکل داریم:          

h

r

a

بنابراین حجم این استوانه برابر است با:  

گزینه 2 - 2

 نکته )قضیه‌ی نیمساز داخلی(: اگر  نیمساز داخلی مثلث  باشد، داریم:  

B C

A

D

c b

77
2015

طبق قضیه‌ی نیمساز داخلی داریم: 

با فرض  و  و با استفاده از قضیه‌ی فیثاغورس در  داریم:

، داریم: ، واضح است که  باتوجه به فرض  گزینه 2 - 3

L

A

E
F

B
C D

x 30
8

نکته: )عکس قضیه‌ی تالس(: اگر پاره‌خطی وسط‌های اضلاع مثلثی را به هم وصل کند، آن گاه با ضلع سوم مثلث موازی است. گزینه 1 - 4
نکته: در مثلث قائم‌الزاویه، میانه‌ی وارد بر وتر، نصف وتر است.

 

،  میانه‌ی وارد بر وتر است. پس: در مثلث قائم‌الزاویه‌ی 

 

بنابراین: 

 

در مثلث  داریم  ، پس بنابر قضیه‌ی تالس: گزینه 3 - 5

A B

CD

O
2 5E F

 

rhV = π hr۲

⎧
⎩⎨

ارتفاع : h = a = ۱

شعاع : r = =a

۲
۱
۲

π × ۱ =( )
۱
۲

۲
π

۴

ADABC=
AB

AC

BD

DC

= ⇒ = ⇒ =
BD

DC

AB

AC

۱۵
۷

۲۰
۷

b

c

c

b

۳
۴

b = ۴xc = ۳xA CB
Δ

+ = ⇒ ۱۶ + ۹ = ۲۵ ⇒ x = ۱b۲ c۲ ۵۲
x۲ x۲

⇒ { ⇒ = bc = ۶b = ۴
c = ۳

S
A CB

Δ

۱
۲

AE = BFAF = BE

=

A C : =F
Δ AE

AF

x

۸

B D : =E
Δ BF

BE

۸
x + ۳۰

⎫

⎭
⎬

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪
− →−−−−
AF=BE

AE=BF x

۸
۸

x + ۳۰

⇒ + ۳۰x − ۶۴ = ۰x۲

⇒ (x + ۳۲)(x − ۲) = ۰

⇒ {
x = −۳۲ غ ق ق
x = ۲ ق ق 

{ MN = AC = × ۸ = ۴AN = NB
BM = MC

− →−−−
عکس تالس ۱

۲
۱
۲

ABHNH

NH = = = ۲
AB

۲
۴
۲

MN + NH = ۴ + ۲ = ۶

ABDOE ∥ AB

= = ⇒ AB = ۴
OE

AB

DE

AD

۱
۲
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به همین شیوه در مثلث  می‌توانیم بنویسیم:

چون محیط ذوزنقه برابر  واحد است، خواهیم داشت:

  و  هستند، پس طبق قضیه‌ی خطوط موازی و مورب داریم:   و‌نیز  و  نیم‌ساز‌های زوایای  چون  گزینه 2 - 6

  هر دو متساوی‌الساقین اند.   و  و لذا مثلث‌های 
حال باتوجه به شکل و طبق قضیه‌ی تالس داریم:

A

CB

M ND
8 -x 10 -y

yx
x y

2
1

1
1
2

2

 

از  بر  عمود می کنیم. داریم: گزینه 4 - 7

8

8

2

A

B CE

D
x

H  
حال:

 

طبق قضیه‌ی تالس داریم: گزینه 4 - 8

از طرفی داریم :  

، در این صورت: فرض کنیم  گزینه 3 - 9

 مورب و 

. در نتیجه، مثلث  متساوی‌الساقین است  بنابراین 
حال:

BDC

= = ⇒ DC = ۱۰
OF

DC

BF

BC

۱
۲

۲۶

AB + BC + DC + AD = ۲۶

BC + AD = ۲۶ − ۱۴ = ۱۲− →−−−−−−−−
AB=۴ , DC=۱۰

MN ∥ BCCDBDĈB̂

⎧
⎩⎨

= =Ĉ۱ Ĉ۲ D̂۱

= =B̂۱ B̂۲ D̂۲

DNC
△

DMB
△

= =
۸ − x

۸
x + y

۱۲
۱۰ − y

۱۰

⇒ { ۹۶ − ۱۲x = ۸x + ۸y

۱۲۰ − ۱۲y = ۱۰x + ۱۰y

⇒ { ⇒ y = ۴ , x = ۳٫۲ ⇒ x + y = ۷٫۲ ⇒ MN = ۷٫۲۱۰x + ۴y = ۴۸
۱۰x + ۲۲y = ۱۲۰

DBC

DH ∥ AB = = ⇒ = =− →−−−−
قضیه ی تالس DC

AC

CH

CB

DH

AB

۱
۲

CH

۱۰
DH

۸
CH = ۵ , DH = ۴

BH = BC − CH

= ۱۰ − ۵ = ۵ ⇒ EH = ۳

: = D + EDEH
Δ

x۲ H ۲ H ۲

⇒ = + = ۲۵x۲ ۴۲ ۳۲

⇒ x = = ۵۲۵
−−

√

⇒ = (‌∗‌)
MP ∥ BN ⇒ =AM

MB

AP

PN

MN ∥ BC ⇒ =AM

MB

AN

NC

⎫
⎭⎬

AP

PN

AN

NC

MN ∥ BC ⇒ = = ⇒ =
AN

AC

MN

BC

۱
۳

AN

AC − AN

۱
۳ − ۱

⇒ = AN = ۳
AN

NC

۱
۲

− →−−
NC=۶

(∗) ⇒ = ⇒ = ⇒ = ⇒ AP = ۱AP

PN

۱
۲

AP

AP + PN

۱
۲ + ۱

AP

۳
۱
۳

F E = E A = αĈ Ĉ

EC ⇒ F C = A E ⇒ F C = αÊ Ĉ ÊEF ||AC

EFC(F C = F E = α)Ê ĈEF = FC = ۶
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E

F

x
9

6

6

 

گزینه 3 - 10

A

CB

F

ED

 

از تناسب‌های فوق نتیجه می‌شود  و داریم:

گزینه 4 - 11

چون  است، پس  است.

 

( مشترک هستند و داریم: دو مثلث  و  در ارتفاع خارج‌شده از رأس  )ارتفاع 

‌

: EF ||AC =ABC
Δ

− →−−−−−−−
نتیجه‌ی قضیه‌ی تالس EF

AC

BE

AB

BE = EF = ۶− →−−−−
AB=AC

AC = AB = AE + BE = ۹ + ۶ = ۱۵ ⇒ x = ۱۵

: DE ∥ BC ⇒ = =ABC
Δ DE

BC

AD

AB

AE

AC

: DF ∥ BEABE
Δ

⇒ =
AD

AB

AF

AE

= = ۱ −
AE − EF

AE

EF

AE

= ۱ − = ۱ −
EF

AE

AD

AB

DE

BC

= ⇒ × = ⇒ (۱ − ) =
EF

AC

۶
۲۵

EF

AE

AE

AC

۶
۲۵

DE

BC

DE

BC

۶
۲۵

⇒ − ( ) + = ۰ ⇒ = =( )
DE

BC

۲ DE

BC

۶
۲۵

DE

BC

۱ ± ۱ −
۲۴
۲۵

− −−−−−

√

۲

۱ ±
۱
۵

۲

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

= = ۰٫۶
DE

BC

۶
۵
۲

یا

= = ۰٫۴
DE

BC

۴
۵
۲

=
AD

AB

۳
۷

=
AD

DB

۳
۴

DE||BC = =− →−−−−−−−−
ABC

Δ
رابطۀ تالس در AD

DB

AE

EC

۳
۴

ADEDECDh

= = = ۰٫۷۵SADE

SDEC

AE

EC

۳
۴
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گزینه 3 - 12

  و قضیۀ تالس، اندازه پاره‌خط‌ها را در شکل می‌نویسیم.  با توجه به رابطۀ 

، طول ارتفاع  را  در نظر بگیریم، آنگاه از تشابه مثلث‌های  و  نتیجه می‌شود که اگر در مثلث 

. 
از طرفی طبق قضیه اساسی تشابه مثلث‌ها داریم:

 

‌

‌در نتیجه نسبت مساحت‌های موردنظر برابر می‌شود با:

‌

نکته )قضیه‌ی تالس(: اگر خطی موازی یک ضلع مثلث رسم شود، برروی دو ضلع دیگر،پاره خط‌های متناسب پدید می‌آورد. یعنی: گزینه 4 - 13

 

 

A

CB
M N

 با استفاده از قضیه‌ی تالس داریم:

  C

A

B

M N

E
3

2

نکته)تعمیم قضیۀ تالس(: در شکل روبه‌رو، اگر  آنگاه: گزینه 1 - 14
 A

P Q

B C

با استفاده از تعمیم قضیۀ تالس در مثلث  داریم:
 A

B C

QP
2

3

9

گزینه 3 - 15

A با توجه به قضیۀ خطوط مورب و موازی داریم:   

B C

3

5D E1
1
2

اما با توجه به اینکه  نیمساز زاویه می‌باشد داریم:  پس  و مثلث  متساوی‌الساقین است و داریم  با استفاده از قضیۀ تالس در مثلث 
می‌توان نوشت:

=
MA

MB

۳
۷

OMNOH۳hOMNOPC

O = ۷hH ′

∼ ABC ⇒ = ⇒ = ⇒ ۷A = ۳۰h ⇒ A = hAMN
△ AH ′′

A + HH ′′ H ′

۳
۱۰

AH ′′

A + ۱۰hH ′′

۳
۱۰

H ′′ H ′′
۳۰
۷

= = = = = ۷۰%
SOMN

SAMN

MN × OH
۱
۲

MN × A
۱
۲

H ′′

OH

AH ′′

۳h

h
۳۰
۷

۷
۱۰

MN ∥ BC → =
AM

MB

AN

NC

⎧

⎩
⎨
⎪⎪

⎪⎪

: EN ∥ MC ⇒ =AMC
Δ

AE

ME

AN

NC

: MN ∥ BC ⇒ =ABC
Δ

AM

MB

AN

NC

⇒ = ⇒ = ⇒ MB = = = ۷٫۵
AE

ME

AM

MB

۲
۳

۲ + ۳
MB

۳ × ۵
۲

۱۵
۲

PQ ∥ BC

= =
AP

AB

AQ

AB

PQ

BC

ABC

= ⇒ = ⇒ PQ = = ۳٫۶
AQ

AC

PQ

BC

۲
۵

PQ

۹
۱۸
۵

DE ∥ BC → =D
∧

۱ C
∧

۱

CD=C
∧

۱ C
∧

۲=C
∧

۲ D
∧

۱DEC
Δ

DE = EC = ۵ABC
Δ

= → = → ۳BC = ۴۰ →
DE

BC

AE

AC

۵
BC

۳
۸

BC =
۴۰
۳

۲DE + ۳BC = ۲(۵) + ۳( ) = ۵۰
۴۰
۳
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، آنگاه: نکته)تعمیم قضیۀ تالس(: در شکل روبه‌رو، اگر  گزینه 2 - 16

A

P Q

B C

نکته: در ذوزنقه  اگر  موازی قاعده‌های  و  باشد، آنگاه:
A B

E

D C

F

با توجه به نکتۀ بالا داریم:

ابتدا قطر  را رسم می‌کنیم. حال در مثلث  طبق تعمیم قضیۀ تالس می‌توان نوشت:

 

مجدداً در مثلث  طبق تعمیم قضیۀ تالس می‌توان نوشت:

A B

E

D C

F

4
2

3

7

M

بنابراین  

با توجه به موازی بودن پاره‌خط‌های موجود می‌توان از قضیۀ تالس استفاده کرد: گزینه 4 - 17

 

گزینه 1 - 18

با توجه به موازی بودن  طبق قضیۀ خطوط موازی و مورب زوایای به‌صورت زیر با هم برابرند.

B

C

A D

E

21

33
22

18

1
2

حال با توجه به تناسب اضلاع متناظر داریم:

 

 

، آنگاه: ، اگر  نکته )قضیۀ تالس(: در مثلث  گزینه 3 - 19

PQ ∥ BC

= =
AP

AB

AQ

AC

PQ

BC

ABCDEFABDC

=
AE

ED

BF

FC

= = = (∗)
BF

FC

AE

ED

۲
۳

− →−−−−−
ترکیب در مخرج BF

BC

۲
۵

BDABD

= ⇒ = ⇒
EM

AB

DE

AD

EM

۴
۳
۵

EM =
۱۲
۵

BDC

= = ⇒
MF

DC

BF

BC
−→

(∗) MF

۷
۲
۵

MF =
۱۴
۵

EF = ME + MF = = ۵٫۲
۲۶
۵

→ = → =
BE||CF → =

AB

BC

AE

EF

EC ||FD → =
AC

CD

AE

EF

⎫

⎭
⎬
⎪⎪⎪

⎪⎪⎪

AB

BC

AC

CD

۴
x

۴ + x

۲x − ۱

۸x − ۴ = ۴x + → − ۴x + ۴ = ۰ → = ۰ → x = ۲x۲ x۲ (x − ۲)
۲

AD = ۴ + x + (۲x − ۱) = ۴ + ۲ + ۳ = ۹

BC ∥ ED

→ ∼

=A۱
^ =̂A۲ متقابل به رأس

=B̂ D̂

=Ĉ Ê

⎫

⎭
⎬
⎪⎪⎪

⎪⎪⎪
ABC

Δ
ADE

Δ

= =
DE

BC

AD

AB

AE

AC

= = →
DE

۲۱
۲۲
۳۳

۱۸
AC

⎧

⎩
⎨

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

= →
DE

۲۱
۲
۳

DE = ۱۴

= → = →
۱۸

AC

۲
۳

۱۸
AC

۲
۳

AC = ۲۷

AC + DE = ۲۷ + ۱۴ = ۴۱

ABCMN ∥ BC
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A

B C

NM

در مثلث  دو پاره‌خط  و  موازی‌اند، پس طبق قضیۀ تالس داریم:

از طرفی در مثلث  نیز دو پاره‌خط  و  موازی‌اند، پس طبق قضیۀ تالس داریم:

A

B C
N

2
4

M
P

گزینه 1 - 20

با توجه به موازی بودن  و  می‌توان نتیجه گرفت، دو مثلث  و  متشابه می‌باشند و می‌توان نسبت تشابه را به شکل زیر نوشت: گزینه 3 - 21

چهارضلعی  متوازی‌الاضلاع می‌باشد و  موازی هستند، بنابراین داریم:

، آنگاه: ، اگر  نکته )تعمیم قضیۀ تالس(: در مثلث  گزینه 1 - 22

   
A

B C

M N

، آنگاه: ، اگر  نکته: )قضیۀ تالس در ذوزنقه(: در ذوزنقۀ 
 

  A B

CD

M N

، با استفاده از قضیۀ تالس در ذوزنقه داریم: طبق فرض 

   A B

CD

E F
O

3

5

حال با استفاده از ترکیب در مخرج، نتیجه می‌شود:

    

اکنون با استفاده از قضیۀ تالس در مثلث‌های  و  داریم:

=
AM

MB

AN

NC

BMCPNMB

= ⇒ = ⇒ = ۲
PC

PM

NC

NB

۴
۲

NC

NB

NC

NB

ABCMNAB

= = ۲ ⇒ MA = ۳
MC

MA

NC

NB
− →−−−

MC=۶

=۲NC

NB ۶
MA

DE||BC ⇒ = ⇒ ۹x + ۱۸ = ۱۲x ⇒ ۳x = ۱۸ ⇒ x = ۶
۹
x

۱۲
x + ۲

DEBCA ED
Δ

A CB
Δ

= = → = = ⇒
AD

AB

AE

AC

DE

BC

AD

۶
AE

۹
۳

۱۲

⎧

⎩
⎨

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

AD =
۳
۲

AE =
۹
۴

DEFBBF = DE

FC = BC − BF = ۱۲ − ۳ = ۹

= ( = , = ( =
S

ADE

S
ABC

DE

BC
)۲ ۱

۱۶

S
FEC

S
ABC

FC

BC
)۲ ۹

۱۶

= − ( + ) = − ( − ) =S
DEFB

S
ABC

S
ADE

S
FEC

S
ABC

۱
۱۶

S
ABC

۹
۱۶

S
ABC

۳
۸

S
ABC

ABCMN ||BC

= =
AM

AB

AN

AC

MN

BC

ABCDMN ||AB

=
AM

MD

BN

NC

EF ||AB

=
AE

ED

BF

FC

=
AE

AD

BF

BC

ADCBCD
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A B

CD

E F

M N

  

( نتیجه می‌گیریم: ( و ) ، از ) حال با توجه به اینکه 

  

، آنگاه: تذکر: در ذوزنقۀ شکل روبه‌رو اگر 
 

   

روش اول: گزینه 4 - 23

نکته: در مثلث قائم‌الزاویۀ زیر، اگر  ارتفاع وارد بر وتر باشد داریم:

 

  

  
 

A

B
P

C

  با استفاده از نکتۀ بالا، در مثلث  داریم:

   

 

A

CD

B12

H

11

بنابراین:  

روش دوم:

مطابق شکل از نقطۀ  خطی به موازات  رسم می کنیم. مطابق شکل  متوازی الاضلاع است. گزینه 4 - 24

A B

CD

1

E F

2

11

1
M

N ‌

پس طول  و  برابر یک می باشد. طبق قضیۀ تالس در مثلث  داریم:

طبق قضیۀ تالس داریم: گزینه 3 - 25

A

B C

4

8

D E
6

x

6

y

⎧

⎩
⎨
⎪⎪

⎪⎪

A C : OE||DC ⇒ = (۱)D
Δ

OE

DC

AE

AD

B D : OF ||DC ⇒ = (۲)C
Δ

OF

DC

BF

BC

=
AE

AD

BF

BC
۱۲

= ⇒ OE = OF ⇒ = ۱
OE

DC

OF

DC

OE

OF

EF ||AB

EM = NF

AP

A = PC × BC B = A + AC ۲ C ۲ C ۲ B۲

A = PB × BC AB × AC = AP × BCB۲

A = PC × PBP ۲

ABC

A = BH × BD ⇒ ۱۴۴ = ۱۱ × BD ⇒ BD =B۲ ۱۴۴
۱۱

DH = − ۱۱ =
۱۴۴
۱۱

۲۳
۱۱

: A = A + B → = A + → ۱۴۴ − ۱۲۱ = AABH
Δ

B۲ H ۲ H ۲ ۱۲۲
H ۲ ۱۱۲

H ۲

→ A = ۲۳H ۲

A = DH ⋅ BH → ۲۳ = DH × ۱۱ →H ۲ DH =
۲۳
۱۱

ABCABCN

MFNCADN

EM ||DN = =−→−
تالس AE

AD

EM

DN

۱
۲

⇒ = = ۱ ⇒ = ۱AE

AD − AE

۱
۲ − ۱

AE

ED

BC ∥ DE ⇒ ⇒ x + y = ۹ + ۱۲ = ۲۱

⎧

⎩
⎨
⎪⎪⎪

⎪⎪⎪

= ⇒ = ⇒AD

DB

AE

EC

۸
۴

y

۶
y = ۱۲

= ⇒ = ⇒AD

AB

DE

BC

۸
۱۲

۶
x

x = ۹
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گزینه 3 - 26

گزینه 1 - 27

گزینه 4 - 28

گزینه 3 - 29

K K´ K

x
2

8

A
B

C

C´

C´´

B´ B´´

‌

گزینه 2 - 30

گزینه 2 - 31

→ + = + → =

⎧

⎩
⎨
⎪⎪⎪

⎪⎪⎪

=
m

x

z

۴
=

n

x

z

۹

m

x

n

x

z

۴
z

۹
m + n

x

۱۳z

۳۶

= → = → x =− →−−−
m+n=z z

x

۱۳z

۳۶
۱
x

۱۳
۳۶

۳۶
۱۳

EN ||DC = =−→−
AE

AD

EN

DC
−→−

۲
۴

EN

۱۰
−→− EN = ۵

EM ||AB = =−→−
DE

DA

EM

AB
−→−

۲
۴

EM

۶
−→− EM = ۳

EM + MN = EN ۳ + MN = ۵−→− −→− MN = ۲

AB||CD||EF = = ۱−→−
AE

ED

BF

FC

NF ||AB = =−→−
CF

CB

NF

AB
−→−

۱
۲

NF

۶
−→− NF = ۳

EF = EN + NF EF = ۵ + ۳ = =−→− −→− EF = ۸ −→−
MN

EF

۲
۸

۱
۴

AB||DC → = → = → ۳EA = ۲EA + ۳۰ →
EA

ED

AB

DC

EA

EA + ۱۵
۱۶
۲۴

EA = ۳۰

= → = →
EA

AD

EB

BC

۳۰
۱۵

EB

۱۲
EB = ۲۴

= CD + ED + EC = ۲۴ + (۳۰ + ۱۵) + (۲۴ + ۱۲) = ۱۰۵P
CDE
△

BC || → =B′′C ′′
K

۲K + K ′

۲
۸

|| → =B′C ′ B′′C ′′
K + K ′

۲K + K ′

x

۸

⎫

⎭
⎬

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

→ + = + → = → = ۱ →
K

۲K + K ′

K + K ′

۲K + K ′

۲
۸

x

۸
۲K + K ′

۲K + K ′

۲ + x

۸
۲ + x

۸
x = ۶

= = → = = → = =
AE

BE

AF

CF

۱
۳

AE

AE + BE

AF

AF + CF

۱
۱ + ۳

AE

AB

AF

AC

۱
۴

→ = ( = (۱)

S
AEF
△

S
ABC
△

AE

AB
)۲ ۱

۱۶

= = → = = → = =
BM

AM

CN

AN

۱
۳

BM + AM

AM

CN + AN

AN

۱ + ۳
۳

AM

AB

AN

AC

۳
۴

→ = ( = (۲)

S
AMN
△

S
ABC
△

AM

AB
)۲ ۹

۱۶

(۱), (۲) → = − = − = =

S
EFNM

△

S
ABC
△

S
AMN
△

S
ABC
△

S
AEF
△

S
ABC
△

۹
۱۶

۱
۱۶

۸
۱۶

۱
۲

‌ =
: AM ||DE → =BED

△ AB

AE

BM

MD

: DF ||AM → =AMC
△ AC

AF

MC

MD

⎫

⎭
⎬
⎪⎪⎪

⎪⎪⎪
− →−−−−−

BM=MC

=AMمیانه AB

AE

AC

AF
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گزینه 4 - 32

گزینه 3 - 33

A
1

D

F E

C

B

3

4

G

h´

h

‌‌

گزینه 2 - 34

F
B C

PM N

E

A 

گزینه 3 - 35

A 5 B

M N

D C

E

→ → =

=
AE

AF

AB

AC

۳AB = ۲AC → =
AB

AC

۲
۳

⎫

⎭
⎬
⎪⎪⎪

⎪⎪⎪

AE

AF

۲
۳

MN ||BC → = → = → ۷٫۵x = ۵x + ۷٫۵
AM

MB

AN

NC

x

۵
x + ۱٫۵

۷٫۵
→ ۲٫۵x = ۷٫۵ → x = ۳

MN ||BC → = → = →
AM

AB

MN

BC

۳
۸

y

۲۵
۳

y =
۲۵
۸

→ x + y = ۳ + =
۲۵
۸

۴۹
۸

: DG||AB → = → = → DG = ABABF
△ FD

FA

DG

AB

DG

AB

۳
۴

۳
۴

: GC ||FE → = → = → GC = (۴) = ۱BEF
△ BC

BE

GC

FE

GC

FE

۱
۴

۱
۴

⎫

⎭
⎬

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

→ DG + GC = ۲٫۵ → AB + ۱ = → AB = →
۳
۴

۵
۲

۳
۴

۳
۲

AB = ۲

AB||DC → = → =
h′

h

AD

AF

h′

h

۱
۴

= = × = × =

S
ABD
△

S
ABEF
△

AB ×
۱
۲

h′

(AB + EF) × h
۱
۲

AB

AB + EF

h′

h

۲
۲ + ۴

۱
۴

۱
۱۲

MN ||BC → = → = →
AN

AC

MN

BC

AN

۶
۶
۸

AN = ۴٫۵

AN + NC = AC → ۴٫۵ + NC = ۶ → NC = ۱٫۵

EP ||AM → = = → = →
NE

NA

NP

NM

۱
۲

NE

۴٫۵
۱
۲

NE = ۲٫۲۵

EC = EN + NC = ۲٫۲۵ + ۱٫۵ → EC = ۳٫۷۵

= → =
AM

MD

۱
۳

MD

AD

۳
۴

: ME||AB → =ABD
△ MD

AD

ME

AB

→ = →
۳
۴

ME

۵
ME =

۱۵
۴

ME + NE = ۷ → NE = ۷ − →
۱۵
۴

NE =
۱۳
۴
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‌

گزینه 3 - 36
A

B C
O

D E

h1
h2

h3

 

‌

: EN ||DC → = → = →BDC
△ BE

BD

EN

DC

۱
۴

۱۳
۴

DC
DC = ۱۳

BC ||DE → = = = (۱)
AB

AD

BC

DE

h۱

+ +h۱ h۲ h۳

۱
۴

∼ → = = → = ۴ (۲)OBC
△

ODE
△ BC

DE

h۲

h۳

۱
۴

h۳ h۲

(۱), (۲) → = → ۴ = + ۵ → ۳ = ۵
h۱

+ + ۴h۱ h۲ h۲

۱
۴

h۱ h۱ h۲ h۱ h۲

→ → = = ==
h۱

h۲

۵
۳

S
ABC
△

S
OBC
△

×
۱
۲

BC h۱

×
۱
۲

BC h۲

h۱

h۲

۵
۳
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4 - 1

5 - 3

6 - 2

7 - 4

8 - 4

9 - 3

10 - 3

11 - 4

12 - 3

13 - 4

14 - 1

15 - 3

16 - 2

17 - 4

18 - 1

19 - 3

20 - 1

21 - 3

22 - 1

23 - 4

24 - 4

25 - 3

26 - 3

27 - 1

28 - 4

29 - 3

30 - 2

31 - 2

32 - 4

33 - 3

34 - 2

35 - 3
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